

打个赌吧
新河镇中学九(6)班 刘贺岩
指导老师 陈青

空调不停地运作着,慢慢地,房间里一阵凉过一阵,但我还是觉得闷热难当。胸腔里好像有一团火在腾跃,惹得我竟然淌了些汗出来。我确实有点焦躁,毕竟与同学的约定可能又要化为泡影。

暑假之前我与同学约定假期一起去看电影,而且和爸妈都打过了招呼,谁承想期末考发挥不理想,我考出了让老妈动怒的成绩。她三番五次拿成绩来教训我,试图让这次的糟糕深刻进我的记忆。现在是妈妈生气的关口,我本应该避其锋芒才好保全小命,但与同学相约的时间临近,我不要冒险开口呢?虽然已经打过了招呼,我心里还是不安,怕再提起不仅无法出门甚至遭到一口否决。怎么办?吹着空调抠着桌面,我不敢向外。

在我有困难时,总会有人向我伸出援助之手。老爸刚回来就到我房间吹空调,看我脸色不对问起了缘由,我本以为老爸听完会帮我出谋划策,没想到他竟然大笑!我满心震惊地打量着他,不敢相信他毫不同情我悲惨的经历,他没有意识到问题的严重性吗?我就要失望了!我皱着眉头正想开口,老爸抢先说:我们打个赌吧。他似乎根本没听到我说话,我暗想,不过我还是先听完他的玩笑。老妈会同意你的,如果你不信我,我们打赌。尽管对此我仍觉突然,但的确提起了兴趣,赌注呢?你赢了,我给一百,你输了,就帮我干一天活。我觉得好笑,这事的大小似乎与赌注不成正比,不过也说明条件的诱人。我根本不亏啊,怎么能不答应呢!

我像做贼一般摸出房间,从老妈切菜的背影来看,她对于我们的赌局毫不知情。我走进厨房,用乖巧的语气提问,心里暗暗希望她能同意,即使老爸会赢。她手上的动作顿了一下,可以啊。一瞬间,百感交集,不舍会失望的放心,焦虑消失的放松,得到同意的感动、输给赌局的失落和不止一丝的惊讶。我忘了在老妈面前应该露出忏悔的表情,而是又问:你同意了?同意了。玩肯定是要好玩的,但是你这个成绩啊。

我在脑海里自动省略后面的教训,三个字就够了,我站在她身后偷笑。

愿赌服输,我没在意老爸怎么描述他如何知道能赢,但他突然拿出100元又吓了我一跳。预支工资,看电影用。太多感慨没吐出来,我只能说,这一刻,爸是我的英雄!你胆子还是要大一点,跟老妈有什么不好说的。还没来得及怀疑他后半句话的真实性,老妈推门而入,撞见我们正在交接。

这不是搞笑吗,听了我们的故事,老妈笑得有点停不下来,但是赌的不是我吗,怎么不给我钱啊?我僵住了,还没反思是谁的表达不清楚就交出了钱。这样得到答案,比100元贵多了。

父母就这样用奇奇怪怪的方法教给我道理,有时的确有点难以理解,但这根本不能作为阻碍交流的理由,相信他们,总是最好的方法。

老妈拿了钱后,再也没说过我这次的成绩。

市三中郭永军点评:作者把生活中想要与妈妈交流的小事写得波澜起伏,心理描写起着重要的作用,正面突出、侧面烘托、环境渲染、细节展示,各种方法的娴熟运用让文章引人入胜。其中的语言描写逼真地还原了生活,而文中父母貌似奇奇怪怪的方法恰可见天下父母心。倒是结尾这一句表达,这样放着是否显得有点奇奇怪怪?

呼喊
市五中八(7)班 许诺

走在大街上,高楼大厦如雨后春笋一个接一个地从地底下冒出来,像擎天的巨人,威武地矗立。每当太阳照拂,金属窗户总会反射出刺眼的光芒。我环顾四周,到处都是这样的景象,挖掘机、推土机在隆隆作响,钢筋水泥的丛林越来越密集。

唉,以前的老房子都去哪儿了呢?我揣着这个想法,不禁加快了脚步。终于,在一个拐角处,看到了触目惊心的大红拆字。望着被围起来的老房子,一些回忆涌入了我的脑海。

两边都是有点年纪的房子,中间是碎石块铺成的巷道。糖葫芦嘞,冰糖葫芦,略显低沉的中年男子的嗓音在吆喝。我抬起头,循着声音找去,只见那一串串糖葫芦整齐地插在稻草杆上,似是盛放的紫红色花朵。

妈妈带你去前面看戏,好不好?太好咯,那里有很多好吃的东西。记忆里,年轻的妈妈常常和我这样对话。妈妈会牵着我的小手朝前走去。戏台下的椅子上,此时已经坐满了观众,还有不少人抄着手站在后面。放眼望去,人群密密麻麻。台上的灯光聚在一个穿着红色官服的演员身上,只见他伸出手,指向前方,唱腔高昂。观众忍不住站了起来,拍手叫好。可惜,我压根儿听不懂,我的眼睛盯在不远处的泡虾摊上。好不容易轮到我们,肉、辣包菜,都放一点。老板在面糊上放上一撮猪肉,葱末均匀地铺开,熟练地把面糊从后面卷起,覆盖住馅料。泡虾在沸腾的油锅中待了几分钟,颜色变得焦黄,就出锅了。

依稀记得与妈妈来买葱包的情景。夜幕降临,街上影影绰绰。我随着母亲来到一处拐角,走进去,简陋的两间门面,没有装潢,也不见服务生。这就是卖葱包的地方。老板,来4个葱包。等会儿哈。老板熟练地打开锅盖,将一小碗水倒在葱包与大锅相粘的地方,随着“滋”的一声,用夹子夹出4个葱包,再把葱包装进袋子里递给我们。迫不及待地咬了一口,嗯,就是这个味儿,糯糯,焦香。

贪吃街,那个曾经热闹喧嚣的地方,那个曾经令无数人留连忘返的地方,如今只剩下了一片碎瓦。每次路过那片待建的工地,我似乎可以听见微弱的呼喊,不要把我拆掉啊,我还想多陪伴陪伴他们。那一定是老房子在呻吟。

春天,大概就是青梅煮酒的山涧清流脆响,碧水凝翠,浪花迸溅,像将融未融的浓郁奶油。

春天,大概就是一场盛大而荒诞的梦。爱上它,从来不需要理由。

大溪二中章美云点评:遇见春天,遇见美好。是明媚的春景,是可口的美食,是小伙伴相伴的一次快乐出游,是一段玩且吃且逍遥的快乐时光,更是一段美好得无法用言语形容的关于春天的梦。为了表达自己对春天的喜爱,小作者动用了不少的语言技巧,长短句的交叉使用,让文章灵动无限。大量拟声词、叠词的运用,增强了画面感,给读者以身临其境之感。美好,果然是值得分享的。

打水
市三中八(16)班 杨左

嘴里含着甜津津的糖果,我们深入温峤古街,一方圆圆的水井赫然出现在我们的眼前。

那方水井的直径大约是一米,深度约是三米。有一根绳子绑在那里,下方连着一个水桶。

我们去打水吧。我提议。于是,我们几个便冲冲地跑过去。我们哪里是参加过体力劳动的人,抱着玩一下的态度,把水桶一下扔到井里,“轰”,溅起大片水花。可是那个木桶仍浮在水面上,没有一点儿水进去。我们这才明白木桶受到了巨大的浮力作用。看来,乱砸是行不通的。

这时,一个小伙子提着一个塑料桶走过来。他把桶轻轻往水里按,桶里便灌满了水。我们几个目瞪口呆,尝试模仿他的动作。那场面甚是好笑。因为我们没有仔细看他的动作,所以到自己尝试的时候,一拉绳子,整个桶都提起来了。水桶好似跳水运动员,在水面上翻跳。于是,我们的态度转变了。我意识到,打水似乎是一件非常高深的事情,不是三下两下就能学会的。这时,小骆的妈妈走过来。她说,她是从小干活的人,从小在泥堆山洞中摸爬,打水这么简单的事情从小就会了。她一边说,一边用右手拽着绳子,只轻轻一压,桶便翻过来,水便流了进去。

小骆最先上手,他尝试模仿妈妈的动作。起先,他是什么也不会,拿着桶就砸,结果毫无收获。于是,小骆的妈妈又一次地进行示范。

我悟了。这个桶有一个手柄和桶体,要等桶转过来,让桶柄远离我们才行。于是,他又进行了一次试验。可是,桶还是在井水里飞舞,整个跳了起来。

你的发现是好的,可是这个发现无法直接解决问题。关键是要把手压下去,不要让桶飞起来,应该让桶在水里翻身。小骆又尝试了几次,结果不尽如人意。我和小叶也尝试了几次,依旧出现同样的问题。

妈妈,你再试一次。于是,小骆的妈妈又示范了一回。

我又悟了。你们看,我妈妈的手是向下压的,而且格外轻松。妈妈的力气不见得比我大,可是她却能轻松地把桶翻倒,克服巨大的浮力。所以我认为打水的关键不在用力的大小,而是我们如何去施力。于是,小骆有意地将手往下拽。开始时,他让我们把绳子按住,这有助于他将绳子拉直,可还是不行。经过二三十遍的摸索后,他能略微倾斜水桶,并且一次能打大约四分之一桶的水了。

之后,我们也都入了门。可是,我们打上来的水那么少,还不够洗手用。于是,小骆的妈妈又来了。我们又凑到井口上去看,老师的示范。只见小骆的妈妈轻轻一压,水桶便翻身,水便满了。

我能打水了,但是打不满,这是什么情况?我提出。

说明你的方法已经对了,但是你的力气可能还没有花到要害处。打水其实不用花那么多力气,像我一样,轻轻一提就上来了,主要是力量要在对的地方。你有打过不倒翁吗?你想想,打不倒翁的时候,倾斜同样的角度,但是你用的力气少,应该是打它的上身还是下身?

这个比喻又点拨了我们。一次,两次,在日光下,几个人头凑在一起练习,渐渐地,汗水流下来了,流到了我们的嘴角。这是我们反复尝试之后的汗水,细品,略有淡淡的甜。

终于,奇迹出现了!只见小骆轻轻地把水桶一压,这个傲娇了约2个小时的水桶终于肯跨过身来,向我们展现它的腰身。只听轻轻的“扑通”一下,水桶便翻过来,让汩汩的泉水尽情地滋润它干涸的胃与腹。当远在天边近在眼前的水终于送到了我们跟前时,一切汗水都化为了甘霖。井水有几滴溅到了我的嘴里,我一舔,是甜的,是清甜,这和我们的内心一样。在这一方小小的井边,几个少年尝到了甜的滋味,一种经过如此劳动,突然获得成果的幸福!

三人一桶迎碧水,喜笑颜开向蓝天。

大溪二中章美云点评:当你开始凝视世界时,世界在你面前便会变得细节饱满。打水,日常生活多么稀松平常的一件小事,小作者却用生花妙笔把它写得跌宕起伏。人物之间的对话描写,很自然地推动了故事情节的发展。本文小中见大,给人以启迪。做生活的有心人,看万千世界,见生活真谛。

脚踏实地
方可仰望星空
市四中九(8)班 杨沁萱

席慕容说:生命是一条奔流不息的河,我们都是过河的人。在这过河的长路中,我们总寄希望于超常的运气。却忘了只有筑就常态,方能转化为超常。

归根结底,二者内涵大有不同。正常即指当下的实际,表明要脚踏实地;而超常是偶然的机遇,内含追求创造与变化之心态。两者既对立又统一。

坚守并筑就常态,需要我们有坚定不移的魄力与脚踏实地的心态。

两千多年前,一身布衣长衫的孔夫子

在古旧的时光里蹒跚独行,且吟着独创的灵魂曲:仁者爱人。他坚定不移地传播儒家思想,周游列国。若是他自命清高,轻言放弃,又何来这漫润了泱泱中华的伟大思想?再观现当代美学家朱光潜,在抗战时期,被迫随武汉大学南迁。在战火不断、物资匮乏、居住条件异常艰苦的情况下,他仍能厚积薄发,传递生活之诗。

如余秋雨在《何为诗人》中说:

在繁杂忙碌的尘嚣中升起袅袅诗意,使精神不再苦涩。以踏实坚定,筑就自我之常态。

然而,生活中许多事情,人们不满于正常发挥,总渴望能有超常发挥。但他们忘了,之所以有超常发挥,是因为已筑牢了常态这块基石。不否认超常中有运气加持,但绝不可忽视为筑就、坚守常态所付出的诸多努力。

周国平说:是湖的深邃才使得湖面寂静如镜。只有脚踏实地,摆平心态,筑就常态,才能超常发挥,成就自我!

海明威有言:一个人必须是这世界上最坚固的岛屿,然后才能成为大陆的一部分。我想,这种关系也适用于正常与超常。二者是相互依存,相辅相成的。只有脚踏实地筑牢常态,才能将正常转化为超常,实现自我之突破。

春天终将回馈每个在冬天里的抱薪者、坚守者、发光者,在现在与未来是跳动、更新,寓瞬息于无穷的光焰。坚守常态,筑就常态,追求超常。

我们的征途是星辰大海而非烟火人间,只有脚踏实地,方能仰望星空。筑就常态,化为超常。让生命婉转而歌,不知不觉,人生曙色已至。

滨海镇中学林海莉点评:这篇文章观点鲜明:做任何事都要脚踏实地,铸就常态,这样才有超常发挥的机会,才能够成就自我。举例论证孔夫子、朱光潜,引用论证余秋雨、周国平、海明威,不仅论据充足,而且足以见出作者日常阅读积累的深厚。议论文最是讲究观点鲜明,论据充足,条理清晰,在大家写作时都选择记叙文或者散文时,作者却以极大的勇气挑战了议论文,很值得各位同学学习。

定海古街
石桥头中学八(4)班 唐佳盈 指导老师 郭定安

我们的古建筑像一幅历史悠久的长卷,承载着过往发展的历史,又像一片源远流长的湖泊,永远看不完。今日,我们来到了充满古建筑韵味的定海古街。

漫步古街,鳞次栉比的建筑,古色古香的店铺,错落有致的招牌顿时映入眼帘。古街向我们充分展示了它原有的风貌。

它是集美食、购物、居住、娱乐于一体的海洋一街,已经成为舟山海岛旅游文化的一个景点。古街中,唯独中大街是目前保存较完善的旧街区,是定海悠久历史的一个缩影。路面是由青石板铺成的,因为古时候并没有下水管,青石铺成的路面能将水吸收,从而排到地下。

我们来到中大街,仰目向上看,屋顶的灰瓦片排列有序,像梳秀发用的梳子,雕龙画凤,精美绝伦。有两个角微微向上翘着,两条龙盘踞在屋顶,金鳞金甲,活灵活现,似欲翻空飞去。两者神形各异,一条在腾云驾雾,一条在翻江倒海。门楣之上的黑底金字招牌,虽然已经有些

淋川中学叶亮奕点评:文章语言优美,结构匀称,运用了比喻、排比等修辞手法。小作者用生动的笔触,写出了定海古街的独特韵味,对中大街的灰瓦片进行了细致的描摹。读着小作者的文字,谁不想去走这条充满古建筑韵味的古街呢?

世界因你而美
市实验学校九(8)班 林灿

又是一年蔷薇花开,世间因你而美。

那细密的藤蔓,让人找不到它的发端和终极,它们静静地盛开,把柔美的花瓣卷成圆润的一团,如同女孩子嘟着粉嫩的小嘴,吐出醉人的馨香。

蔷薇有一双多情而透明的眸,还有一身香气,浓郁得化不开。它不事张扬,不为讨谁的喜爱而生,只是寂寞地生长盛开,世界却因它的真情善美而更加灿烂。她可曾在喧闹、繁杂的世界寻找过美好,生亦何欢?

这一朵蔷薇花,静对浮华三千,淡看云卷云舒,倾一腔柔情,努力地绽放,点缀着平凡而伟大的世界,世界享受着她带来的宁静,怀揣希望茁壮成长,绽放出我们五彩斑斓的人生。

我为春写赞礼,颂她带来新生,歌她拥吻世界。时序交替,四时之景,春依旧灿烂。

大溪二中章美云点评:春天,是有魔力的,值得每个人为之倾倒,为之礼赞。小作者用清新活泼的语言,给我们描绘了三幅春景图:春风图、春花图、春雨图,把春的勃勃生机、春的浪漫多彩、春的温润如玉,一一生动地展现在我们面前。拟人、比喻、排比、引用等大量修辞手法的运用,给文章增色不少,较好地体现了小作者的语文素养。同时,平列结构的运用,也让文章条理清晰,结构分明。

滨海镇中学林海莉点评:不因他人的回眸而口吐馨香,不因他人的啧啧称赞而泼洒酒水,就是我活出了蔷薇花本真执着的天性。作者运用洒脱而隽永的文字,品味到做人又何尝不是这样呢,平庸着要追求恣意潇洒,让自己成为一个不一样的人。作者不仅文字功底了得,品析生活更是有独特的视角。

我便这样与满墙的蔷薇花面对面,阳光热烈地倾洒于一片寂静之中,我伫立着,她砸开我

春日赞礼
培根镇中学九(4)班 李冰霖

春眠不觉晓,处处闻啼鸟。在一声声鸟鸣中,春如期而至,等来万物苏醒,等来桃李春风,刹那间,万物染上生机。过往行人皆道:好一个桃李春风,好一个春!

我道春是富有生气的。那顽皮的春风拨弄嫩绿的柳枝,奏出一首首轻盈而悦耳的春日进行曲。她又窜入雾锁烟迷,在一排排柳树前停歇。点水,泛涟漪,是风在玩耍。只见一圈圈着一圈,一纹连着一纹,绘出一幅精美的水波图。风儿又飞往岸边去,点缀起桃树的一抹红,披上柳树的一头绿,勾起行人驻足观赏的心。春的使者——风,真是敬业又可爱,一夜之间,万物冒绿意,生机活泼。我赞美春,因她带来蓬勃生机。

我道春是浪漫多彩的。那先锋者迎春花,秀出鹅黄,那芳菲的桃花,次第绽放,那低矮的映山红,开出喜悦。只一眼,便沉沦于春的色彩。春大抵是位杰出的画家,但凡经她之手着色的,无不令人如痴如醉。清风拂面,一缕余晖斜照在海滩上,水天相接,红蓝相衬。暖阳露出半个头,在春的指引下,为漫天白云染上一抹红的晚霞,似小姑娘羞怯的脸颊,那朵葡萄紫的,似童年中公的衣裙,那群嫣红的,是一对被丘比特之箭射中的情侣。她用多彩的色调盘绘世间万物。我赞美春,因她带来缤纷色彩。

我道春是温润如玉的。那江南古巷的青瓦檐下,挂着几滴雨珠,似圆非圆,将落未落。站在屋檐下,举目望着渐渐沥沥的雨,见它们肆意地躺在石板上,躲进小草的缝隙中,叫人想起天街小雨润如酥,草色遥看近却无的诗句。偶尔有三五成群的人路过,撑着伞嬉戏打闹,但闯入这片岁月静好之中,便立刻沉醉了,静默着,入神地与温柔的春色对视。我赞美春,因她带来无声温情。

春是那般多姿,时而活泼如孩童,时而浪漫如诗画,时而温润如公子,惹人喜爱,令人迷醉,使人倾慕。常言道:一年之计在于春。愿我们在这份绮丽多姿的春光里,怀揣希望茁壮成长,绽放出我们五彩斑斓的人生。

我为春写赞礼,颂她带来新生,歌她拥吻世界。时序交替,四时之景,春依旧灿烂。

